

Второ средно училище

„Никола Йонков Вапцаров“, гр. Монтана



На всички деца и родители
на второто средно училище
„Никола Йонков Вапцаров“
в Монтана
с уважение
и благодарност
за вашето участие
и подкрепа
в реализирането на
проекта

Всичко е възможно
когато човек
има желание
и сила
за постигане на
целта

Всичко е възможно
когато човек
има желание
и сила
за постигане на
целта



ИНОВАЦИИ В ОБУЧЕНИЕТО

- защото е нужен



- защото е



чрез





Иновациите в метода на преподаване са по учебните предмети:

- български език и литература;
- математика;
- история и цивилизации;
- география и икономика;

Иновациите са в :

- VI „а“ и „б“ клас;
- VII „а“ и „б“ клас;

Мото на иновацията:

„Традиции, креативност и иновации“





„Традиции, креативност и иновации“



Цели на иновацията:

- подобряване на логическо, креативно мислене и самочувствие на учениците;
- провокирането на вродените у всяко дете любознателност и желание за вписване в обществото;
- затвърждаване на интереса на учениците и родителите към учебния процес;
- подобряване на дигитални компетентности на учениците, което е от жизненоважно значение за всеки съвременен младеж;
- усвояване и затвърждаване на учебното съдържание и с използването на следните методи на обучение – ситуационен, ролева игра, работа по проекти, мозъчна атака, обмяна на опит и др.



Във Второ СУ "Н.Й.Вапцаров" се проведе Седмица на иновативните практики по НП "Иновации в действие" пред учители от Плевен, София и Берковица. Гост на урока бе и г-жа Даниела Маринова- старши експерт по организация на средното образование към РУО- Монтана.

Началото на иновативните уроци бе бинарния урок по български език и литература и история и цивилизации бе проведен на 25.03.2024г. с учениците от VII "б" клас под наслов "Историческата и литературна памет в одата „Опълченците на Шипка“.

Седмокласниците откриха урока с рецитиране на цялата ода под музикален съпровод. Под ръководството на г-жа Каменова сами направиха анализ на лирическото встъпление, за да достигнат до историческите топоси на текста, изграждащи опозицията срам и слава. С учителя си по история и цивилизации - г-н Севделин Иванов, разкриха историческите събития свързани с конкретните места- Батак, Беласица, Термопилите и Шипка. Анализирайки същинската част учениците достигнаха и до образите на историческите личности- Сюлейман паша и генерал Столетов, които детайлно разгледаха с г-н Иванов. Демонстрирани бяха литературните знания на класа в игра чрез приложението <https://wordwall.net/>. Учениците бяха разделени на два отбора, които въртейки колелото на късмета, отговаряха на случайни въпроси, свързани с литературните им познания за одата.

Финалът на урока бе поантата на текста, с което седмокласниците затвърдиха, че делото на опълченците ще остане безсмъртно векове напред!





Иновативен урок по български език и литература и кулинарни техники и технологии, проведен на 26.03.2024г., с учениците от X клас, обучаващи се в професия "Готвач", които взеха участие в бинарен иновативен урок на тема "Бай Ганьо", подготвен от Адриана Каменова- учител по БЕЛ и Диана Йорданова-учител по професионално обучение. Десетокласниците представиха чрез сценка своя поглед за това какъв е Бай Ганьо днес, като актьорски поставиха Алеко Константинов и Бай Ганьо на една маса. Сатиричното изобличение на недъзите на културно изостаналия литературен герой бе в пълна опозиция с неговия автор-идеалист, демократ и нравствено извисен човек.

Сюжетното действие бе в познатия влак от фейлетоните, но той бе осъвременен и в кулминацията на нравственото изобличение на анекдотичния герой, нашите ученици направиха опит да го превъзпитат с кулинарен курс за приготвянето на бутербродни изделия.

Главният готвач от курса не само направи пълен практически и исторически преглед на приготвянето на бутербродни изделия, но и предложи на гостите също да станат част от кулинарния курс, а те взеха участие с ентузиазъм.

Бай Ганьо и Алеко разкриха туристическата, социалната и икономическа култура на идеалиста и материалиста, на образования и малообразования персонаж.

Финалът на урока бе и обобщение на основните ценности, които класът пожела да предаде: „Какъв човек ще бъдем, избираме самите ние, хубаво би било да се отворим към културата и да бъдем амбициозно ученолюбиви всеки ден!“





В проведената Седмица на иновациите, във връзка с обмен на иновативни практики по НП „Иновации в действие“, днес с учениците от 7. б клас и ръководители Цветелина Петрова и Галина Георгиева се проведе бинарен урок по математика и ИТ на тема „Заедно в уравненията“. Учениците решаваха уравнения, създадоха шевица и програмираха на езика Python. В резултат направиха паралел между традициите на нашите предци и стремежа към откриване на новото и непознатото, към бъдещето, което ни предлагат новите технологии.



В седмицата на представянето на иновативни практики по НП „Иновации в действие“ бе проведен интердисциплинарен урок по география и икономика, изобразително изкуство и информационни технологии.

Г - н Илия Илиев, г-жа Малена Иванова и Галина Георгиева с помощта на учениците от 6. „б“ клас представиха темата за „Антарктида- леденият континент“. Целта на урока беше да представи пред аудиторията, как по интересен и креативен начин географията, изобразителното изкуство и информационните технологии се допълват при създаването на иновативни проекти.

Учениците направиха вълнуващо „пътешествие“ до Антарктида. Събираха и систематизираха географска информация. По време на своето „пътуване“ до Антарктида учениците научиха каква храна трябва да си носят, какви дрехи да подготвят, тъй като 98% от континента е покрита с лед. Г-н Илиев подчерта, че това е континентът с най-ниски средни температури на планетата, най-ниски валежи, най-силни ветрове и най-голяма средна надморска височина.

Г-жа Малена Иванова подчерта, че Антарктида не е обетована земя само за учените, там хората имат нужда не само от духовна храна и единение с Бога, а и от изкуство и музика. Тя обърна внимание на изкуството на Антарктида и популярността ѝ в близките години за провеждането на много изложби и концерти. И особено на българското присъствие на ледения континент. Г-жа Иванова представи колоритните картини на учениците, които дадоха и научна информация за нарисуваните от тях животни и птици в часовете по изобразително изкуство.

Ученикът Даниел Петров от 6. „б“ представи проект „Амундсен- Скот: Дуел на Антарктида“.



Г-н Севделин Иванов и г-жа Анжелика Милева, с учениците от 7. „а“ клас, представиха темата за „Хъшовете- герои и мъченици“.

В първата част на урока учениците, умело направлявани от преподавателя С. Иванов, представиха развитието на националноосвободителната борба на българския народ през Възраждането. По-специално внимание беше отделено на четите на Хаджи Димитър и Стефан Караджа, на бележитите дейци на българската свобода- Раковски, Левски, Баба Тонка...

Втората част на урока беше свързана с повестта на Иван Вазов „Немили-недраги“. Учениците направиха преход от историческата фактология към спецификата на литературния текст. С помощта на А.Милева, преподавател по БЕЛ, седмокласниците съпреживяха тъжната и героична съдба на хъшовете.





В Седмичата на представянето на иновативни практики, 25- 28 март, бяха представени уроци по НП „Иновации в действие“ пред гостите от Трето ОУ “Иван Вазов“ - гр. Берковица, ПГМХТ - гр. Плевен и ПГТКИ - гр. София. Целта на проекта е обмяна на опит и подобряване на внедряването на иновации в учебния процес.



